

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1.50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.—
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181).

LA UNION DEMOCRATICA

Periódico Republicano Progresista

PRECIOS DE SUSCRIPCION

PAGO ADELANTADO

Alicante: mes, 1.50 pesetas.—Fu-
era: trimestre, 5 id.—Extranjero: idem.
10 id.—Número suelto, 5 céntimos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

San Ildefonso, 6, 2.

PROPAGANDA REPUBLICANA

DESPUÉS SERÁ TARDE

El espectáculo que en estos zarosos momentos están ofreciendo al país los hombres de la restauración, no puede ser más doloroso.

Muevense azorados en todas direcciones, sin orden ni concierto, sin plan ni brújula ni idea que denote que se preocupan poco ni mucho de la suerte de la nación, que nunca estuvo expuesta a tan graves riesgos como en la ocasión presente.

Los conservadores, disgustados por que la Corona les privó de las dulzuras del presupuesto, no ocultan la impotente ira de que se hallan poseídos y divididos cada vez más, marchando cada cual por su lado a suerte y ventura; no para averiguar cual sea el paraje en que puedan ser más útiles a la patria, sino en demanda de la posición que más les aproxime al poder aunque para conseguirlo tengan que ponerse enfrente de las instituciones a quien días pasados tanta alabanza tributaban.

Los fusionistas a su vez sienten en sí el gusano roedor de la ambición insaciable que les aguja y estimula; y ansiosos todos de ser los primeros a ocupar los lugares de preferencia en el banquete que les espera, luchan desesperadamente, tratan de abrirse paso a toda costa, forcejean y empujan magullando sin piedad cuantos encuentran a su paso, y los que no logran tomar puesto a la cabeza de los afortunados no se conforman con hacerlo sino que se llaman a engaño, retíranse a sus hogares y amenazan con abandonar a sus propias fuerzas a un gabinete que antes de poseicionarse de las poltronas ministeriales ya estaba en crisis o poco menos.

El tiempo que debieran haber invertido ya en regularizar la situación y trazar las líneas generales de su gestión futura emplearonlo y empleanlo en zucir voluntades poco devotas, suavizar asperezas que se resisten a la lima y remover obstáculos que de día en día hágense más insuperables, aunque resulta pura la labr y estéril el esfuerzo a tales fines consagrados.

Mientras tanto los males que tales hombres vinieron a remediar continúan pie, no hay ni se busca lenitivo para ellos; y si esto ocurre hoy que acaban de ser entronizados mayor ha de ser aún su falta de cohesión en cuanto transcurra algún tiempo, y más escandaloso el abandono en que dejarán a la patria, cuyos intereses son para ellos tan secundarios como que los posponen a los suyos propios.

A este paso llegará un día, y no lejano por desgracia, en que el mal llegaría a su apogeo; no habrá emoliente, ni astringente, ni cáustico, ni hierro capaz de estirarlo, y cuando esquinada la nación, despoblada, sin crédito y sin elementos de vida se encuentre desamparada y entregada a sí propia serán inútiles los esfuerzos que los buenos patricios pongan en juego para salvarla del precipicio a que los hombres de la monarquía la habrán lanzado.

Preciso es que el partido republicano despierte del letargo en que yace sumido y se disponga a detener la débil nave antes de que la procelosa corriente que la impulsa dé con ella en los escollos en que se estrellará sin remedio.

Es menester arrebatar de manos de estos inhábiles patrones el timón que no saben empuñar y entregarlo a los expertos pilotos que han de conducir la embarcación a puerto salvo, y hacerlo pronto; luego, luego; pues de continuar las cosas así algún tiempo más, será ya tarde y no habrá medio en lo humano de enmendar tanto error ni remediar desventura tanta.

Si al fin suena la hora de la catástrofe, no serán culpables de ella los monárquicos a pesar de haberla provocado; serán los republicanos, por no haber tenido abnegación suficiente para sacrificarse en aras de la patria cuando la patria está en peligro.

Ahora aún es tiempo; después será tarde.

COMENTARIOS

Cortamos de *El Liberal*:

«No sabemos lo que dirá nuestro particular amigo D. Manuel Gironés al comentario que de su remitido hace LA UNION DEMOCRATICA, pero nosotros, conociendo como conocemos el artículo 101 del reglamento de segunda enseñanza de 22 de Mayo de 1859, y siéndonos conocido el hecho de que desde Diciembre del pasado año 1896, no se ha celebrado ningún claustro de profesores en la Escuela superior de Comercio de esta capital, reconocemos con gusto que queda en pie la afirmación del Sr. Gironés, de que hasta el día 4 del actual no pudo hacer la designación de obra de texto, para el estudio de la Economía política.»

Nosotros tampoco sabemos lo que dirá el Sr. Gironés, pero diga lo que quiera, lo cierto es que cuando se matriculan los alumnos se les dice el libro de texto, y todo aquello que expusimos en nuestro escrito del otro día en contestación al comunicado del catedrático de Economía política.

Nosotros tampoco sabemos lo que dirá el Sr. Gironés, pero damos por reproducida nuestra afirmación de que un padre de familia es quien se ha quejado de haber gastado el dinero en un libro de texto, que ahora no le sirve porque el recomendado, es el de don Francisco Figueras, director de *El Liberal* que se imprime por entregas.

El susodicho padre, y a las cuantas personas tienen sentido común, dicen que así no se puede cursar una asignatura con aprovechamiento.

En todo caso, si *El Liberal* no lo estima así, él sabrá por qué. Su voto es

lo de menos en esta ocasión, dicho esto sin ánimo de ofenderle.

** Y sigue *El Liberal* hablando:

«Por lo que toca a lo que á «El Liberal», replica LA UNION DEMOCRATICA, solo tenemos que decir que, con efecto, el señor Figueras es el director de nuestro periódico, de modo que al repetirlo con mas ó menos intención el colega, no dice nada nuevo.

En cambio, y después de haber escrito unas cuantas columnas para no decir nada en concreto, tampoco nos dice lo único que tiene la obligación de decírnos como prueba de que le asiste la razón.

«Cómo se llama el padre de un alumno de quien dijo el colega que le había transmitido cierta queja?»

No puede quejarse el periódico fusionista: he aquí en las columnas de LA UNION DEMOCRATICA su oportuna contestación a lo que dijimos.

E'l susodicho colega, quiere que le digamos el nombre del padre del alumno que se queja. No queremos complacerle, porque sin duda es para hacerle archípampón de Toledo, y él no quiere tanto honor.

Si *El Liberal* cree que los hechos que hemos expuesto no son ciertos, día vendrá en que se convencerá de lo contrario.

Y hasta entonces ¡chiton! es lo mejor que puede hacer *El Liberal* y su director.

** Venga ese nombre y lo demás es música celestial.

Que hay profesores oficiales que cometen el abuso á que nos hemos referido en materia de lecciones particulares, con decir que tenemos en nuestro poder varios recibos firmados por el susodicho profesor, estamos al cabo de la calle.

Tampoco faltan personajes afines á ese mismo centro de enseñanza y que además desempeñan otro destino también retribuido, y que, después de haber hecho primero política disidente y después política conservadora, se valen hoy de todos los recursos de la amistad particular para escribir cartitas á Madrid para que se respete en su doble ó triple firma de nómina.

Les advertimos que pierden el tiempo; hemos aprendido bastante y ahora nos conocemos los unos á los otros, de modo que eso de venir á última hora haciendo declaraciones liberales después de haber explotado á los conservadores, resulta, como se vé, extraordinariamente «correcto y delicado.»

Conque, á recoger los papeles particulares y á prepararse para recibir el cañuto.

¡Qué ha de ser música celestial hombre de Dios!

Como que, gracias á nosotros, ya sabe el público lo que pasa en la Escuela Superior de Comercio, y el por qué de hablar el periódico monárquico borbónico del modo que lo hace.

Ya dijimos que estábamos al lado de *El Liberal* para condensar el abuso del profesor que cobra determinados derechos, por explicar en la cátedra particular, lo que los alumnos deben saber en la oficial; y puesto que *El Liberal* tiene en su poder recibos acusadores, á la vía judicial, á la que pueden acudir en reclamación de sus derechos los alumnos ó sus padres, que se crean lesionados.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.^o—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

Pero qué misterioso es este *Liberal*!

Lanza una acusación que ofende á todos los catedráticos de un centro docente y eso no está bien.

Y sino, que lo digan aquellos catedráticos que no tienen cátedra particular, ni cobran 15 pesetas mensuales á sus alumnos.

Y *El Liberal* sin dar el nombre de ese catedrático, ¿A qué espera?

Con qué á un personaje afín á la Escuela de Comercio, le manda el colega recoger los papeles particulares y que se prepare á recoger el canuto?

Con qué esas tenemos colega?

Con que la política anda de por medio allí donde no debiera?

¡Qué descubrimiento!

Pero, por Dios, eso es una falta de discreción!

Ya sabemos todos que los monárquicos han arreglado las cosas á su gusto desde la restauración, y según se vé, esto no es arreglo, si no desarrollo, favoritismo y corrupción.

LAS INSURRECCIONES

Filipinas

Manila 11.—Capitán general á ministro Guerra:

Por los movimientos de las partidas y por confidencias supe que los rebeldes, desde Sierra Sibul, trataban de invadir Pangasinán. Columnas colocadas oportunamente lo impidieron, persiguiendo al enemigo el comandante Génova, causándoles 147 muertos, cogiendo nueve Remingtons y otras armas. En reconocimientos posteriores encontrados 96 cadáveres más, entre ellos mestizos vestidos de europeo, que trato de identificar. Nuestras bajas: capitán Manuel Cuervo, herido; cuatro de tropa heridos, y 19 muertos.

Partidas atrincheradas en Laguna, procedentes de los montes de Maquinling, atacadas por cuatro columnas, después de rudo combate abandonaron armas y multitud de muertos, que se están enterrando y contando, huyendo los rebeldes á los montes, donde sigue la persecución combinada. Nuestras bajas: capitán Mariano Lecho, segundos tenientes José Sinder y Francisco Serra y nueve de tropa, muertos: segundo teniente Manuel Sigler y 37 de tropa, heridos.

En el resto de las provincias, en encuentros con los tulisanos, tuvimos tres muertos, 14 heridos de tropa, por 44 muertos del enemigo.

Presentados en Nueva Ecija 84, con cinco armas de fuego y el resto blancas.—Primo de Rivera.

A PUNTOS POLÍTICOS

Blanco marcha á Cuba

Nuestros presentimientos de hace mucho tiempo se han cumplido literalmente.

El Gobierno liberal, ha acordado empujar por nuevos derroteros la campaña antillana, y ha echado mano del primero y más firme de los prestigios

militares con que en su brillante Estado Mayor cuenta el ejército nacional.

El general Blanco va á Cuba en vindicación justísima de los agravios que no ha mucho le infirieron sectarios mal disfrazados, y un Gabinete débil hasta la exageración y por sistema complaciente con el error.

El general Blanco va á Cuba á desarrollar otra política más de atracción otros procedimientos más simpáticos que los que han venido aplicándose sin fruto, en la dirección de la guerra contra el separatismo impenitente.

El marqués de Peña Plata se embarca para la gran Antilla, personificando las aspiraciones del país, para el que la paz es rigurosísimo apremio, y la terminación de la guerra urgencia sin apelación.

¡Que la fortuna le acompañe!

**

Weyler regresa á España

El general español que durante año y medio ha gobernado la isla de Cuba y mandado aquel heróico ejército, vuelve á la Península más obligado por la fatalidad de los hechos más impedido por la fuerza del voto nacional que por rigores de la política, ajena al acuerdo de un relevo que con tanta insistencia venía demandando la opinión.

No vuelve el general Weyler como el soldado á quien avergüenza la derrota; vuelve como la encarnación de una política fracasada.

No es sobre Weyler sobre quien España lanza el dictado de funesto y á quien el pueblo acusa de obcecado en los desenvolvimientos de la política colonial; es sobre el partido conservador, que inspiró, que impuso, que modificó las resoluciones de la autoridad superior de Cuba, sobre quien la Nación y el mundo entero acumulan nota de incompetencia, calificación de gravísimo fracaso, anatema de irredimible equivocación.

Las iniciativas, y por tanto las responsabilidades, alcanzan total y absolutamente á los gobiernos conservadores.

Hubierele bastado á Weyler haber resignado el mando con oportunidad, para que el juicio público se le hubiese mostrado benévolos y tolerante.

Su error ha estado en encariñarse con el mando y en convencérse á sí mismo de la excelencia de unas medidas que no han comprometido en dificilísima aventura. Es un deber de hidalgua tratarle con el respeto á que le hace acreedor su jerarquía militar, y su patriotismo.

**

Ajuste de cuentas

Ya cayeron del trípode de su autoridad los conservadores.

Ya ha llegado el momento de liquidación y ajuste de cuentas.

Recuerde el Alcalde Sr. barón de Finestrat que censuramos su discurso de toma de posesión, por jactancioso y por las alusiones que contenía, á sus antecesores señores Gómiz y Gadea. «Yo no dejaré esculpido mi nombre en mármoles fijados en los Paseos y Avenidas, pero haré honrada y útil administración», dijo usted señor barón al tomar posesión de la Alcaldía concedida de Real orden.

Pues bien; todo acabó; pasó á mejor vida el partido conservador y precisa una Memoria de lo que en su época se ha hecho en el Ayuntamiento señor barón, sin olvidar los sucesos del 2 de Julio, su génesis, principales causantes y todo lo que el argumento de la comedia requiere.

Así lo hicieron los susodicho Gomiz y Gadea con el aplauso del vecindario.

**

D. Rafael Beltrán, prohombre del partido ministerial ha ido á Madrid á acompañar al nuevo Gobernador civil

Sr. Marchante, que conoce perfectamente el camino.

**

El Sr. Gadea que también marchó á la corte ha ido para, acompañar á un hijo suyo, joven estudiante.

De modo que no habrá cuidado.

**

Parece que la Junta local carlista trata de hacer propaganda en los pueblos de la provincia.

Trabajo perdido, pues todos conocen el paño.

Los folletos de *El Motín* han contribuido á ello y no poco.

**

Gobernadores

En el Consejo de ministros celebrado anteayer tarde, quedó acordada la lista de Gobernadores civiles.

Solo quedaron en duda tres ó cuatro nombres; pero la duda ha quedado resuelta esta madrugada.

Hoy se pondrán los respectivos decretos á la firma de la Regente.

He aquí la lista de los Gobernadores civiles.

Alava, D. Eduardo Barriovero.
Albacete, D. Tomás Pérez y Pérez.
Alicante, D. Luis Felipe García Marchante.

Almería, D. Víctor Ahumada.
Ávila, D. Luis González Lequerica.
Badajoz, D. Rafael López Oyarzábal.

Baleares, D. Victoriano Guzmán.
Barcelona, D. Ramón Larroca.
Burgos, D. Fermín Torres Almunia.

Cáceres, D. Gonzalo Lozano González.
Cádiz, D. Pascual Ribot.
Canarias, D. Francisco Manzano.

Castellón, D. Germán Avedillo.
Ciudad Real, D. José San Martín.
Córdoba, D. Gil María Fabra.

Coruña, D. Manuel La Paliza.
Cuenca, D. Jerónimo Arenas.
Gerona, D. Fernando Soldevilla.

Granada, D. Antonio Díaz Valdés.
Guadalajara, D. Miguel Mathé.
Guipúzcoa, D. Godofredo Besson.

Huelva, D. Jerónimo Montilla.
Huesca, D. Félix Martín Berganza.
Jaén, D. Pablo Fuenmayor.

León, D. Celso García de la Riega.
Lérida, D. Federico Schowarty.

Logroño, D. Ricardo Torrojo.
Lugo, D. José Rodríguez Salgado.
Málaga, señor marqués de Santa

Marina.

Murcia, D. Julián Setién.
Navarra, D. Antonio Díazfebruno.

Orense, D. José Laguardia.
Oviedo, D. José Sanz y Peray.

Palencia, D. Agustín Bullón.
Pontevedra, D. Antonio Llamas.
Salamanca, D. Saturnino Santos y Ruiz Zorrilla.

Santander, D. Francisco Rivas Moreno.

Segovia, D. Miguel Socías.
Sevilla, D. Guillermo Lla.

Soria, D. Carlos Moreno.
Tarragona, D. Miguel Aguado.

Teruel, D. Francisco Galán.
Toledo, D. Eduardo Ortiz y Casado.

Valencia, D. Francisco Ballesteros.
Valladolid, D. Ramón Martí Bernal.

Vizcaya, D. Luis Polanco.
Zamora, D. Ricardo Medina Vítores.

Zaragoza, D. José La Bastida.

NOTAS Y NOTITAS

Se ha acordado sacar á oposición la cátedra de esteriotomía de la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid.

Con motivo del cambio de Gobierno, son muchos los estudiantes de enseñanza libre que esperan vuelvan á concederse los exámenes, que durante algunos años se han verificado en Enero, y tantos y tan grandes beneficios producen á los estudiantes.

Todos los Ayuntamientos de España están dirigiendo solicitudes al Gobierno pidiendo la suspensión de la venta de montes del Estado.

**

Dicen de la compañía arrendataria de tabacos va á modificar en breve las diferentes clases ordinarias que hoy se elaboran y que los paquetes de pitillos de 40 céntimos resultarán mejores.

Roguemos á Dios ilumine los cerebros de los reformistas, para que no realicen el intento; y si lo realicen y si lo realizan... que Dios nos ampare.

La nueva tarifa general creada de Correos y Telégrafos para Cuba, Puerto Rico y Filipinas, será regida por 20 clases de timbres y 8 de tarjetas postales.

Los primeros serán de los valores siguientes: uno, dos, tres, cuatro y cinco milésimas de peso; uno, dos, tres, cuatro, seis, ocho, 10, 15, 20, 40, 60 y 80 centavos de peso, uno y dos pesos.

La segunda tendrán los precios de cinco milésimas; uno, dos y tres centavos para las respuestas pagadas.

Los timbres llevarán un grabado especial.

La nueva tarifa que unifica el franqueo comenzará á regir desde 1.º de Enero de 1898.

Anteayer se celebró en el despacho del señor Alcalde la subasta del servicio de bagajes por este Cantón, quedando desierto por no presentarse ningún postor.

También se verificó en el salón de sesiones, anteayer á las doce y con asistencia del notario Sr. Irizar, la subasta del recogido de basuras y servicio de limpieza que quedó igualmente desierto por falta de postor.

En los análisis efectuados el dia 13 del corriente en el Laboratorio Químico Municipal, resultaron sin alteración alguna, varias muestras de sustancias alimenticias, apareciendo en cambio adulteradas las siguientes presentadas á reconocimiento en el Laboratorio por los señores concejales don Juan Navarro y D. Alejandro Vila.

Una muestra de chocolate, de la fábrica de D. Lorenzo Climent, Pelota, 23; resulta estar adulterado con fécula.

Otra muestra de chocolate, de la fábrica de D. Ildefonso Martínez, Cruz de Malta; resulta estar adulterado con fécula.

Han sido declarados soldados, confirmando el fallo de la Comisión Mixta de reclutamiento y reemplazo, los mozos que á continuación anotamos; Juan Castillo Castelló de Agost, Juan Ramón de idem, Vicente Aracil de idem, Miguel Calvo, de Agres, José Gisbert Valls de Alcoy, y Francisco Ripoll.
Ripoll de Tarazona, Francisco Molina Ripoll de idem, Vicente Iborra, Mireilles de Monforte, Luis Planellies García de Jijona, Jaime Hernández de Benifair, Emilio Marhuenda Picó de Pinoso, Juan Albert Ortiz idem, y Juan Pérez Butorn de Villajoyosa.

NOTAS BELICOSAS

Ayer, *El Liberal* amplia el discurso pronunciado por su Jefe D. Rafael Terol en la reunión del Comité local.

Dijo este señor, que el partido conservador había muerto al morir Cánovas; que el partido liberal nada de común había tenido con él nunca; que era un partido de quien los liberales tenían muchos agravios que vengar, no siendo el menor la detención arbitraria de unos queridos correligionarios de San Vicente, por el solo delito de haber ido á visitarle.

El Jefe de los fusionistas estuvo como se ve implacable, con sus aliados de otro tiempo los conservadores; con aquellos de quienes fueron del brazo los fusionistas en las elecciones municipales para derrotar la candidatura republicana.

Un poco tardías resultan las mani-

festaciones del Sr. Terol, y además parecen de alabanzosas, de inexactas.

Porque el Sr. Terol podrá decir lo que quiera, pero el partido conservador vive por desgracia para la nación española, por mas que faltó de la poderosa iniciativa de Cánovas y de su dirección insustituible, y esto es tan cierto que anteayer publicó la prensa la circular de los prohombres de ese partido tratando de organización y de disciplina de esa agrupación.

En fin, no croa el Sr. Terol, no crea nadie que tenemos interés en que el partido conservador viva. Vaya normala que bastantes desdichas tiene la nación que echarles en rostro.

A pesar de todo, tomamos nota de sus palabras que no han dejado de causar su efecto en el campo de la farsa; y en el pueblo trabajador, en ese pueblo que después de tantos sacrificios, después de tantos progresos, aún no ha entrado en la ciudad santa de la libertad y del derecho.

Pero no es nuestro ánimo de ninguna manera exacerbar dolores y recordar heridas, pues en nuestra confianza por la causa del progreso que es la de la República, en la seguridad que tenemos de que la injusticia no ha de ser eterna, no podemos menos que sonreír ante ese «más eres tú de los monárquicos».

También habló D. José Torrent, del Comité, antiguo sagastino de buena fe que dijo quiere se aplique á los conservadores la ley del Talión. Ojo por ojo, diente por diente. La reunión al decir de *El Liberal* aplaudió calorosamente, al Sr. Torrent.

El que de seguro no aplaudiría al enterarse sería *La Monarquía*.

Y para oír todo eso se pactó la co-

manditaria.

IDEAS SUELTA

Lo grande y lo pequeño

«Cada vez que miro en derredor mío y comparo el montón de mi carne con el universo mundo, me considero pequeño y sin valor real; cada vez que me reconcentro en el espíritu y comparo lo que pienso y siento, que revela mi ser, con lo que revela el conjunto de la materia dentro de la cual estoy en la vida y á la que pertenezco en la muerte, me juzgo grande, y no encuentro, fuera de Dios, quién me supere en la majestad de los dotes espirituales que poseo. Esto es lo que dice la reflexión á todo hombre.

Como materia, no somos nada, pero como fuerza inmaterial, tenemos, en nuestro interior, la síntesis del universo.

Contraste singular: lo grande y lo pequeño naciendo en la misma cuna; la vida y la muerte siguiendo el mismo camino!—Cobos.

LLAMAMIENTO A FILAS

Excmo. Sr.: Con el fin de anticipar la instrucción militar y atender á las necesidades del servicio, el Rey (q. D. g.), y en su nombre la Reina Regente del reino, de acuerdo con el Consejo de ministros, se ha servido disponer lo siguiente:

1.º Se llaman al servicio activo de las armas los reclutas del cupo de Ultramar pertenecientes al reemplazo del presente año, efectuándose la concentración en las zonas respectivas el dia 20 del mes actual, observándose las prescripciones que se determinan en el capítulo XVI del reglamento dictado para la ejecución de la ley de reclutamiento vigente.

2.º Los capitanes generales de las regiones de la Península, islas Baleares y Canarias distribuirán proporcionalmente estos reclutas entre los cuerpos de infantería de guarnición en sus respectivas regiones, y estos cuerpos les proveerán de las prendas de vestua-

rio que se usan en los distritos de Ultramar y el chaleco de Bayona, con cargo a los presupuestos de los distritos a que son destinados, que se formularán a la Caja general de Ultramar, facilitándoles capotes mientras estuvieren en filas.

3.º Los capitanes generales cuidarán que los cuerpos dediquen el mayor celo y la necesaria actividad para la más pronta instrucción militar de los reclutas, dando cuenta a este ministerio el día en que la hayan terminado.

4.º Los jefes de las zonas de reclutamiento entregarán a los oficiales receptores las filiaciones de los reclutas, expresando en ellas el distrito de Ultramar en que ha correspondido servir a cada uno.

5.º La concentración de los reclutas del cuadro de la Península se efectuará en la fecha que se designe por este ministerio.

6.º Oportunamente se publicará el estado que se menciona en el artículo 147 del reglamento dictado para la ejecución de la ley de reclutamiento vigente, y otro en que se determine el número de reclutas del cuadro de la Península que debe incorporar cada cuerpo y zonas en que han de hacer la elección.

De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Dios guarda a V. E. muchos años.— Madrid 11 de Octubre de 1897.—Correa.

ABRIGO PARA LOS SOLDADOS

Las quejas de la prensa acerca del estado en que realizaban el viaje a la Península los soldados enfermos ó heridos de Cuba encontraron acogida en las esferas del gobierno, debiéndose a esto el que los soldados que han embarcado en el vapor correo del 30 trajeron sus correspondientes mantas y chalecos de Bayona.

Nos consta que en el ministerio de la Guerra se dedica gran atención a este importante asunto, que tantas censuras motivó, sabiéndose que hoy se cuenta en la Habana con 8.000 mantas y otros tantos chalecos de abrigo con destino a las fuerzas que regresen en lo sucesivo.

CORREO DE MADRID

12 Octubre 1897.

El Consejo de Ministros ha durado tres horas.

Entre los acuerdos tomados, los principales son: Que el general Blanco embarque el dia 17 en la Coruña.

Weyler seguirá en el mando hasta que se embarque, ó hasta que llegue Blanco. En el primer caso le sustituirá Castellanos.

Continuará interinamente el Secretario General y los Gobernadores de Cuba que han presentado su dimisión.

El ministro de la Guerra expuso las disposiciones que había dado para socorrer a los soldados de Cuba que vuelvan a España.

Respecto de Filipinas y a propuesta de Primo de Rivera se acordó cubrir las bajas con indígenas instruidos.

Se leyeron varios telegramas importantes.

Uno de los deportados cubanos residentes en Cádiz pidiendo que se les indulte para marchar a Cuba con el general Blanco y ayudarle en sus propósitos de pacificación.

Otro de los autonomistas residentes en Nueva York adhiréndose al gobierno.

Los ministros examinaron también la manera pronta y legal de libertar a los detenidos gubernativamente como anarquistas. Los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación se encargaron de cumplir el acuerdo lo más pronto posible.

Se aprobaron expedientes de dotación

de hospitales y la creación de uno en Cuba.

Se acordó el nombramiento de Monte Ríos de presidente del Consejo de construcción pública.

Los nombramientos de Gobernadores aprobados alcanzan a 48.

La junta central del partido progresista ha acordado convocar a una nueva Asamblea, que se celebrará en el próximo Enero.

En ella se presentará el programa del partido, que será muy avanzado.

También ha acordado la junta gestionar la unión revolucionaria y adherirse a la Asamblea revolucionaria que se celebrará en Sevilla.

VARIAS NOTICIAS

La sociedad dramática «Calderón de la Barca» comenzará la temporada el dia 24 del corriente mes, poniendo en escena en su lindo teatrito, «La Carcajada» y la zarzuela «La banda de trompetas».

— «Bombita» y «Parrao» trabajarán el dia 24 del presente mes en Nimes.

— Advertimos al público ponga mucho cuidado en los billetes falsos del Banco de España de 100 pesetas, fecha 1º de Junio de 1889, y busto de Goya que, según hemos sabido, circulan en algunas plazas.

Con un poco de estudio, notará el observador que sus tintas y grabados son ordinarios, comparados con los legítimos, y el tegido de hilo que llevan está como pegado a la vuelta del billete, puesto que se levanta ó despeja con facilidad, lo cual no ocurría con los billetes buenos ó legítimos.

— Para primeros del próximo mes de Noviembre contraerá matrimonio nuestro amigo D. Alfredo Guillén y Pedemonti, con la simpática señorita doña Amelia Gomiz Navarro.

— Empieza a notarse ya la llegada de pobres forasteros, verdadera plaga que cae sobre Alicante todos los inviernos.

— No podrás evitar esto? Pues crean las autoridades que con los que existen en nuestra capital hay de sobra.

— Ha empezado en algunos puntos la cogida de la aceituna para la molienda. Este fruto ha sufrido gran perjuicio con la sequía, pues no dura el jugo que, de haber llovido en la última quincena del pasado mes, soltaría.

— Se ha reiterado la orden de que los estanqueros tienen que proveerse de cédula personal tomando por base el importe del premio obtenido en el año

económico anterior, y a los administradores de loterías se les regulará la clase de cédula por el 50 por 100 del premio percibido.

— Un aficionado a hacer pronóstico ha dicho que el próximo invierno será crudísimo, y que en España se registrarán temperaturas desconocidas por lo bajas.

Buen consuelo para los que no tienen capa.

— Procedente de Montevideo ha llegado a Vigo a bordo del vapor «Oropesa» la compañía de María Guerrero.

Todos vienen muy satisfechos de la campaña teatral realizada en América.

Mañana saldrán para Madrid.

María Guerrero y su esposo llegarán mañana a Lisboa en el vapor «Brasil» continuando desde allí su viaje a Madrid.

Se calculan que los beneficios líquidos obtenidos por María Guerrero ascienden a ochenta mil duros.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dichopunto.

Para fletes y demás informes diríjase en Barcelona señores Moll y Coronas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y MARSELLA



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Sale de este puerto directamente para ARGEL todos los lunes á las tres de la tarde.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirí-

girse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.

DESPACHOS

(POSTALES Y TELEGRÁFICOS)

Madrid 13 (8 n.)

Romero Robledo telegrafía Weyler aplaudiéndole por su campaña y reiterándole adhesión.—Máximo Gómez y Calixto García quieren independencia Isla de Cuba no conformándose autonomía.

Madrid 13 (9 n.)

Ayer tarde á última hora estuvo el ministro de Estado conferenciando con el presidente del Consejo para darle cuenta de despachos recibido de los Estados Unidos y á los cuales el gobierno atribuye mucha importancia.—Weyler á contestado al telegrama de adhesión que le han dirigido sus amigos mallorquines:

«A todos tan obligado como agradecido por cable felicitación.—Weyler.»

Madrid 13 (11 n.)

Gobernadores despedidose Reina.—Firmádose Zappino fiscal Supremo Guerra.—Panaderos amenazan huelga.—Acentúase creencia Enero elecciones Marzo reunión Cámara.—Aumenta fiebre amarilla en Nueva Orleans.

Bolsa: 64'90—30'65

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

4

ARTÍCULOS Y CUENTOS

mos fortuna,—dijeron con acento resuelto y ánimo de consolar á la abuela infeliz.

— Pero ¿a dónde iremos?—preguntó uno de los tres hermanos.

— Marcharemos reunidos,—contestó otro.

— No,—replicó el menor de ellos,—pudiéramos reñir. Si acaso uno encuentra un tesoro le querrá para él y los demás habremos perdido el tiempo. Además, cada uno de nosotros tiene su carácter y sus aficiones distintas; así que el trabajo ha de ser diverso y diversa la ganancia. Unidos podemos ser desgraciados ó felices, pero separados, muy malas han de ir las cosas que no alcance á ninguno la fortuna. Así, pues, separémonos, buscando cada cual consejo de quien juzgare oportuno.

A la mañana siguiente, la campanita de la iglesia del pueblo decía, al ver marchar á los obreros del campo que salían á sus tareas de labranza.

Ya se van, ya se van
En montón
A por pan
¡Dilon, dilon!
¡Dalan, dalan!

— ¡Pan!—decía la abuelita;—¡quién tuviera un mendruguito, aunque, por lo duro, hubiera que meterle en agua para que se blandiera y poder comerlo!

ARTÍCULOS Y CUENTOS

POR

J. ZAHONERO

ALICANTE:
Imp. á cargo de V. Soler
Isabel II, 15

SECCION DE ANUNCIOS

E BOTI' CABONELL

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracollo, Puerto Rico y Moka que diariamente se tosta, a consecuencia de su gran venta, en el agreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente sabor y exquisita aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas mautacas de Damasco y del país; en quesos Gruyere y bala, plato, en galletas dátiles y aceitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa el sartido que reúne todas las condiciones de bondad y baratitud que puede darse en estos generales.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para errar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstruyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia clorotica, escrofulosis y las enfermedades que reconocen por causa la falta de globulos rojos de la sangre.

Es un energico tonico amargo, y como tal, poderoso digestivo, fomentando la formación de peptonas.

La dosificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método para su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y Compañía.

Al por menor.—Alcoy: señora Viuda del Alfonso; Almagra, don Emilio Gazzani; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Trencis, sucesor de Ferre; Madrid, Boletilla y Miguel, sucesores del doctor S. Món; Játiva, Martínez y don Rafael Canto; Valencia, Andrés y Fabia, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

A L I C A N T E

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven a los señores con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

CORTEJO Y COQUETAS

POB

OREJONAS

A LA SRA. D.^a ELISA A. DE PIERRARD

Vivía en un pueblecito, formado por casitas blancas como palomas, sobre la meseta de un monte todo erizado de rocas, por entre las cuales crecían muchas zarzas, una pobre abuela que se moría de hambre; hallábese casi desnuda y no podía dormir tranquila.

—¡Ay! exclamó un día la anciana; si cualquiera de mis nietos se compadeciera de mí, podría comer, no sentiría ni la vergüenza ni el frío, y dormiría toda la noche de un sueño.

Oyeronla sus nietos, que eran tres muchachos sanos, colorados y fuertes.—Buscare-

Ferretería

MAYOR 13, 15 y 17

COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y REGULAR

ENTRE
Alicante y Orán

por el vapor de gran marcha

NUEVO CORREO DE ALICANTE

Salidas de Alicante para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde. Salidas de Orán para Alicante todos los viernes á las cuatro de la tarde. Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

La Cerámica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Herreros continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla escida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FÁBRICA: Carretera de San Vicente, teléfono num. 161.—DESPACHO: Ali-

cante, calle de San Fernando, num. 39, teléfono num. 181.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRECCIÓN: S. J. de la Vega, 10. DIRECCIÓN: D. J. de la Vega, 10.

PERSONAL.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos

académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la

educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don

Celestino Chinchilla Bretón, quien facilitara reglamentos y demás datos que se

soliciten de esta dirección.

Los tres obreros

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

DE

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante, Valencia y Barcelona

DE

Salidas de Alicante todos los martes,

Id. a Valencia, " miércoles,

Id. a Barcelona, " Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor es-

pañol PÉREZ, capitán D. E. Llepis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este va-

por, con lujosos camarotes, luz eléctri-

ca y camarotes independientes para

señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement

hermanos, calle de la Victoria, nú-

número 3.